
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Isabella Lövin (MP)

2016/17:1755 Parisavtalet

Klimattoppmötet i Paris 2015 blev ett viktigt genombrott för de internationella 
klimatförhandlingarna och därmed i kampen för att hejda och begränsa de 
globala klimatförändringarna. Totalt har 197 länder skrivit under Parisavtalet 
och 147 av dessa har också ratificerat det. Avtalet är varken tillräckligt eller 
felfritt men det lägger en bra grund för det fortsatta globala klimatarbetet och 
för fortsatta förhandlingar. Alla länder har ett gemensamt ansvar för att hejda 
den globala uppvärmningen slår avtalet fast. För att Parisavtalets mål, om att 
hålla den globala temperaturökningen väl under 2 grader med sikte på att också 
hålla den under 1,5 grad, ska kunna nås krävs nu att världens länder också tar 
detta ansvar och uppfyller sina åtaganden från Paris. President Trumps besked 
om att han avser att dra USA ur Parisavtalet var därför ett mycket allvarligt 
besked. USA är världens, näst efter Kina, största utsläppsland och spelar därav 
en särskilt viktig roll. 

Beskedet att USA avser att lämna Parisavtalet är alltså i sig mycket allvarligt 
men risken är också att beskedet dessutom får negativa följdverkningar. Att fler 
länder helt enkelt följer USA:s dåliga exempel. Då skulle Parisavtalet 
ytterligare snabbt försvagas. Dessvärre har redan flera länder signalerat att man 
efter USA:s besked överväger att dra sig ur eller att inte ratificera Parisavtalet. 
Det senaste exemplet är Turkiet. Efter det nyss avslutade G20-mötet i Hamburg 
gjorde Turkiets president Erdogan uttalanden om att Turkiet inte ska ratificera 
avtalet. Givet denna mycket oroväckande utveckling är det viktigt att Sverige, 
EU och andra likasinnade arbetar aktivt för att förhindra att fler länder 
frånsäger sig sitt ansvar för klimatförändringarna. 

 

Med anledning av ovan vill jag fråga statsrådet Lövin följande: 

 

Vad gör statsrådet och regeringen för att förhindra att fler länder följer USA:s 
besked om att frånträda Parisavtalet?
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………………………………………

Johan Hultberg (M)

Överlämnas enligt uppdrag

David Carvajal


